

# 涉偷拍女病人胸 男醫獲撤不誠實取用電腦罪

香港文匯報訊(記者 蕭景源)終審法院對協和小學女教師洩露試題案,裁定「不誠實使用電腦」控罪不應涵蓋使用自己電腦的行為;有關案例影響陸續而來的多宗相關控罪案件。

屯門醫院培訓中心一名醫生去年跟隨教授巡病房時,涉嫌用手提電話偷拍一名臥床女病人胸部,案件昨在屯門裁判法院提訊,控方將其一項「不誠實取用電腦」控罪撤控,但維持控告其另一項「未經同意攝錄病人影片」罪名,涉案醫生仍要面對控罪。控辯雙方其後曾討論撤銷的控罪是否以簽保守行為方式處理,裁判官將案押後至6月6日,以決定案件是否以其他方式處理。

案中被告楊煇,26歲,他原面對兩項控罪,分別是「不誠實取用電腦」,及「未經醫院內病人同意拍攝錄像影片」,控罪指他於去年2月8日在屯院康復大樓某病房內犯案。

控方昨早在案件提訊時即表示,因應終審法院就協和小學女教師洩露試題案的判決,律政司的法律意見指示,撤銷本案中的「不誠實取用電腦」控罪,但原先另一項交替性控罪「未經同意攝錄病人影片」則維持提控。庭上透露,控辯雙方對是否讓被告簽保守行為曾作討論,裁判官押後決定案件是否是其他方式處理。

### 案件押後至6月再審

其後,被告原告開始就另一項控

罪答辯,但辯方稱收到新文件,需時向被告提供法律意見及請教英國的專業技術顧問。裁判官遂批准辯方申請,將案件押後至6月6日再審,屆時先確認被告是否認罪,再處理是否以其他方式處理。被告准以原有條件繼續保釋。

終審法院早前就協和小學女教師洩露試題案,裁定「不誠實取用電腦」控罪不應涵蓋使用自己電腦的行為。案例影響到多宗尚待審理的同類控罪案件,早前已有一宗涉及偷拍的被告因而獲撤銷控罪。涉案男子涉嫌在商場的男廁偷拍男童如廁,他原被控4項「不誠實取用電腦」罪名,但自終院作出有關裁決後,律政司不能再用此罪控,最終被告獲撤銷控罪,被告准以自簽2,000元及守行為1年的方式處理。



屯門醫院有醫生涉偷拍女病人胸部。資料圖片

# 沙田兩車相撞 一死兩傷

## 疑因違泊車佔路 的士「抽頭」狂撼對頭車



疑的士司機因有吊臂車違泊「抽頭」駛過時,與對行線私家車迎頭狂撼,釀成一死兩傷。

香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)沙田「違泊黑點」牛皮沙街發生一死兩傷嚴重車禍。一輛載客的士昨凌晨行駛途中,疑司機因路邊有車違泊「抽頭」駛過之際,與對行線高速駛至私家車迎頭狂撼,兩車司機及乘客同告重傷被困,由消防員救出送院救治,其中的士司機傷重不治;警方拘捕重傷私家車司機扣查,正調查車禍原因。

車禍中,的士68歲姓周司機,被救出時頭部及胸口重傷昏迷,送院搶救不治;同車62歲姓陳女乘客則手部及身體受傷,情況嚴重。被捕33歲姓趙私家車司機,涉嫌「危險駕駛引致他人死亡」罪被捕,他頭部重傷昏迷,送院經治理後情況嚴重。

現場為沙田牛皮沙街近大老山公路天橋底路段,上址為暗斜長直路及雙線雙程行車,但每逢深夜沿路卻違例停泊不少大型車輛,屬區內違例泊車黑點之一,不單嚴重影響途人或司機視線,途經車輛更需要部分車身切入對行線駛過,構成交通意外危險。(見另稿)

車禍中,的士68歲姓周司機,被救出時頭部及胸口重傷昏迷,送院搶救不治;同車62歲姓陳女乘客則手部及身體受傷,情況嚴重。被捕33歲姓趙私家車司機,涉嫌「危險駕駛引致他人死亡」罪被捕,他頭部重傷昏迷,送院經治理後情況嚴重。

現場為沙田牛皮沙街近大老山公路天橋底路段,上址為暗斜長直路及雙線雙程行車,但每逢深夜沿路卻違例停泊不少大型車輛,屬區內違例泊車黑點之一,不單嚴重影響途人或司機視線,途經車輛更需要部分車身切入對行線駛過,構成交通意外危險。(見另稿)

### 的士被撞至憾向吊臂車

消息稱,昨午夜零時許,一輛載女乘客的士沿牛皮沙街駛往沙田,至近大老山公路天橋底時,姓周司機因前方路邊泊有重型吊臂車及旅巴等大型車輛佔路,需要將的士靠右「抽頭」駛過,但疑的士部分車身因而切入對行線範圍,其間一輛寶馬私家車沿對行線高速駛至,兩車迎頭狂撼,的士更被撞推至憾向停泊路邊重型吊臂車,兩車司機同告重傷昏迷,的士女乘客亦受傷被困車廂,途經駕駛人士發現報警。

警員趕至封鎖現場調查,消防員使用工

### 專家料私家車車速很快

香港汽車工業學會會長李耀培博士接受香港文匯報查詢時表示,從車禍現場環境觀察,估計是的士司機因路邊有車輛違泊阻路「抽頭」越線駛過時,與對行線駛至私家車發生迎頭相撞,從的士被撞至憾向吊臂車情況,相信當時私家車的車速很快,私家車司機責任較大。

李耀培提醒,司機如果駕車至路邊有大型車輛違泊路段時,首要謹記要減慢車速及專注駕駛,因可能隨時有途人行出或有車輛越線駛至;當需要越線「抽頭」時,因視線被違泊車輛阻礙,司機除要減速及觀察清楚交通情況外,可同時在閃動高燈下駛出,利用燈光通知對行線車輛司機注意。

此外,他認為這宗車禍起因涉及路邊違泊問題,但違泊原因主要是重型車輛佔位不足,希望當局盡快改善車位不足問題。

## 區議員倡釋地增區內泊車位



沙田牛皮沙街發生涉違泊引致一死兩傷嚴重車禍,沙田區議員姚嘉俊、陳敏娟及王虎生昨午再到車禍現場視察情況,認為因區內大型車輛佔位不足引致違泊問題嚴重,要求當局盡快釋放其他可用土地供車輛停泊,及增加相應交通設施,防止再發生同類交通意外。

### 8年內12停車場被收回

姚嘉俊表示,牛皮沙街至廣善街為暗斜大直路,每當深夜路邊車輛違泊情況非常嚴重,這方面從每月警方數百宗違泊票控數字可以反映,並以大型車輛違泊最為嚴重,主要因為相關停車場不足問題有關;根據地政署資料,過去8年政府在沙田區收回12個臨時收費公眾停車場進行發展,佔地面積逾5萬平方米,導致不少「搵食車」難以找到泊車位。

王虎生亦指,現場附近以住宅區為主,不少駕駛「搵食車」居民因一早需要開工,需要盡量將車停泊鄰近寓所位置,但寓所附近缺乏泊車位,唯有違例停泊路邊。

陳敏娟指出,違泊問題衍生交通意外潛在危險,車禍現場附近位置設有車站,但因車輛違泊引致小巴或巴士無法靠近路邊埋站,乘客需要行出馬路上落車,以致險象環生。

他們早已發現問題,除向相關部門



沙田區議員(左起)姚嘉俊、王虎生及陳敏娟,昨日到場視察及檢查附近呼籲司機切勿違泊的自製標語。

反映要求將車站遷移外,同時自製標語及購買雪糕筒置放路邊,呼籲司機切勿違泊。

姚嘉俊亦指,過往曾接獲巴士車長投訴,因違泊無法埋站導致有輪椅乘客無法上車問題。

就這宗車禍,他們將聯絡警方及運輸署代表於下周一到現場進行視察,商討改善交通措施,短期包括限制車速至時速50公里、路邊加設「雙黃線」、路中虛線改為「雙白線」,防止車輛違泊及越線行駛;長遠則希望當局盡快釋放區內其他可用土地供車輛停泊,減少違例泊車情況。

香港文匯報記者 蕭景源、劉友光

## 住客遭剽奪命 工程師罰款4萬

香港文匯報訊(記者 蕭景源)上水私人屋苑名都巴黎閣去年5月11日發生升降機奪命意外,64歲女住客郭妙英在7樓進入升降機時,機門突關上將她夾住,升降機卻繼續上升,事主夾在機門與機槽牆壁間拖行,最後直墮機槽底喪命。機電署揭發升降機保養欠妥,保養公司及總經理早前已認罪罰款,負責該升降機的註冊電梯工程師昨在粉嶺裁判法院亦承認沒有確保升降機工程妥善進行罪,被判罰款4萬元。

案中3名被告分別為耀天工程有限公司、公司總經理劉慶秋,及保養部經理吳茂盛。3被告各被控一項沒有確保升降機工程妥善進行罪,耀天工程及劉另各被控外判升降機保養工程前沒通知機電工程署署長罪。

### 保養承辦商無依規定檢查

控方指,升降機製造廠商要求每3個月要拆開機件檢查、清潔和潤滑,但肇事升降機的記錄顯示,保養承辦商在2016年4月起一直沒有依規定檢查,只在案發前一年拆開檢查相關系統。

機電署事後發現,負責煞停肇事升降機的制動系統長期缺乏潤滑,出現過熱,制動臂未能完全打開,機件互相摩擦震動致螺絲鬆脫等情況,減低有效制動力,令升降機非預定向上移,導致女住客郭妙英在意外中死亡。

3被告早前已承認全部控罪,其中耀天工程及總經理分別判罰款6.3萬及3.3萬元。而負責該升降機的註冊電梯工程師、保養部經理吳茂盛(73歲),昨日辯方律師求情稱,被告為人盡忠職守,態度審慎,案發後已因壓力而辭去逾四十年的工程師一職,並主動申請除去註冊電梯工程人員牌照,如此結束職業生涯對於被告算是一種侮辱,希望判處罰款。裁判官考慮被告承認控罪及求情因素後,判處被告罰款4萬元。

## 工廈化學品傳異味 鄰廈10多人不適



大批消防員趕至開喉戒備及追查不明氣體來源。

香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)大角咀一幢工廈日前傳出不明氣體導致有保安員不適,昨日再發生「翻版」事故,於是有10多人聞到不明氣體致眼部刺痛不適,於是報警;警方及消防員趕至經搜查,疑毗鄰大廈有人將受管制化學品棄置平台,化學品受陽光照射揮發引致事故,正調查是否有人違規貯放危險品。

現場為通州街81號金堡工業大廈。消息稱,昨晨10時許,大廈內一單位有職員突然聞到一陣刺鼻不明氣體,並感到眼睛刺痛不適,大驚報警。警方及消防員趕至調查,初步共有10多人不適,幸情況不算嚴重,經檢驗毋須送院,初步大廈亦無須進行疏散。

其後消防員使用儀器追尋不明氣體來源下,相信是來自毗鄰合桃街17號一幢工廈平台兩層共500公升化學物品,初步檢查證實屬第三類及第五類危險品,疑化學品在平台遭太陽照射揮發,氣味傳至金堡工業大廈,正尋找物主及調查是否有人違規貯存危險品。

根據香港法例第二九五章危險品條例,第三類腐蝕性物質、第五類腐蝕性物質、第五類腐蝕性物質、第五類腐蝕性物質,條例規定,貯存第二類至第十類危險品(石油氣除外),必須向消防處申請貯存危品牌照,及遵守牌照上任何條款,否則即屬違法,當局可循簡易程序將持牌人定罪判罰,最高罰款1萬元及監禁1個月。

## 手機直擊夾萬被抬 戶主報警擒竊匪



其中一名匪徒在樓梯間棄下夾萬逃去無蹤。

聯合大樓一單位昨遭兩匪潛入爆竊,幸住戶透過手機遙控監視閉路電視發現報警,一匪被捕。

香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)黃大仙一個裝有手機遙控監視閉路電視單位,昨晨被兩名匪徒撬門潛入搬夾萬爆竊,其間住戶透過手機及時發現報警;警員趕至搜查拘捕其中一名匪徒,另一同黨則棄下夾萬逃去;警方列作「爆竊」案處理,正追緝在逃同黨下落。

被捕男子姓梁,26歲,涉嫌「爆竊」罪名,通宵扣查。現場為聯合道166號聯合大樓一個單位,27歲姓陳女住戶為預防寓所遭爆竊,特別在家中裝置可以連接手機作遙控監視的閉路電視系統,昨日保安系統「一舉建功」。消息稱,昨中午12時許,陳女在外透過手機查看寓所情況時,赫然發現屋內有兩名陌生男子在搜掠及準備搬走夾萬,大驚報警。

### 同黨棄夾萬逃遁

警員接報趕至調查,發現單位大門遭撬毀,內有被搜掠痕跡,經搜查終拘捕一名涉案竊賊,但被另一名竊賊棄下夾萬逃去無蹤;事後陳女趕返經點算,初步未有損失。